



# КАКИЕ ИСПЫТАНИЯ ЖДУТ РУБЛЬ В ФЕВРАЛЕ

Читайте 2-ю стр.



Этот американский танк Abrams даже не доехал до поля боя. Он сгорел во время учений в пустыне Мохаве в Калифорнии из-за ошибочных действий экипажа и неисправной системы пожаротушения. Танкистам ВСУ стоит это учесть.

**WWW.MK.RU**  
ИЗДАЕТСЯ С 11 ДЕКАБРЯ 1919 ГОДА

Ежедневная общественно-политическая газета  
Распространяется в 89 субъектах РФ  
Цена в розницу договорная

**№14 (28.958)**

четверг  
**26**  
января 2023  
MOSKOVSKIY KOMSOМОЛЕЦ



**МИХАИЛУ ЕФРЕМОВУ ЕСТЬ С КОГО БРАТЬ ПРИМЕР**  
Сосед артиста по бару рассказал, как добился изменения наказания  
Читайте 7-ю стр.

**ЗЛОБА ДНЯ**  
Дмитрий ПОПОВ, обозреватель

## НЕМЕЦКИЕ ТАНКИ НА РУССКОЙ ЗЕМЛЕ

Немецкие танки пошли на Украину, а вслед за ними пойдут американские. Это не совсем верная фраза. Немецкие танки идут на Россию — линия боевого соприкосновения проходит по нашей территории.

Давайте вернемся почти на год назад. Что мы тогда слышали от западных политиков? НАТО не является стороной конфликта, потому что поставляет Украине только оборонительное оружие («Джавелины», например), но Европе стоит задуматься о более серьезной поддержке.

Затем, уже при поставках наступательного оружия (гаубицы M777, например), НАТО не являлась стороной конфликта, поскольку не поставила тяжелое вооружение, но задуматься стоило.

Потом, при поставках «Хаймарс», НАТО не являлась стороной конфликта, поскольку дальноточных ракет и танков не поставила, но...

Сейчас мы находимся здесь. И Столтенберг говорит: «НАТО не была и не будет стороной конфликта на Украине, альянс не направляет в страну своих солдат или самолетов».

Понемногу, но постоянно: Россия ничем не ответила на «Джавелины», «Байрактары», гаубицы, САУ, «Брэдли», колесные французские недотанки.

Читайте 3-ю стр.

## ПРИЩЕМИТЬ ХВОСТ «ЛЕОПАРДУ»

### Экс-главком Сухопутных войск рассказал, как надо уничтожать немецкие и американские танки



Танк Leopard 2 турецкой армии, уничтоженный в 2018 году курдскими бойцами на севере Сирии. Интересно, сколько таких танков потеряют ВСУ.

В том, что поставка западных танков Украине — всего лишь вопрос времени, практически никто не сомневался. Как и ожидалось, Шольц сопротивлялся недолго, и немецкие «Леопарды» все-таки отправят Киеву. О передаче ВСУ своих «Абрамсов» заговорили и в Вашингтоне. Британцы изначально заявляли, что им никто не указ и свои тяжеловесные «Челленджеры» они отправят Украине без чьих-либо разрешений.

Читайте 3-ю стр.



## POS СДАЛ

### Россия рискует остаться без терминалов для оплаты картами в торговых точках

С 1 марта с отечественного платежного рынка может уйти компания-производитель терминалов для приема карт к оплате Ingenico. Ее

штаб-квартира находится во Франции. В России компания проработала 16 лет и стала основным партнером двух крупнейших госбанков и еще одной кредитной организации, связанной с военно-промышленным комплексом. На долю Ingenico приходится половина всех терминалов для оплаты картами в нашей стране. Что будет с платежным рынком после ухода такого крупного производителя и как это может отразиться на финансово-экономической жизни россиян, «МК» рассказали эксперты.

Читайте 2-ю стр.

**СВОБОДНАЯ ТЕМА**  
Николай НОВИЧОВ, депутат Государственной думы, доктор экономических наук, профессор

## МАСТЕРАМ КУЛЬТУРЫ ПОРА ОПРЕДЕЛИТЬСЯ

Читайте 3-ю стр.

## ГДЕ В МОСКВЕ НАГНАЛИ ШТРАФА

Стали известны улицы, где чаще всего нарушались правила парковки

Московская административно-дисциплинарная инспекция (МАДИ) опубликовала статистику за 2022 год — только в пределах Центрального административного округа за нарушение правил парковки оштрафовали 630 тысяч автомобилей. Все они были припаркованы под запрещающими знаками. 32 тысячи автомобилей были за прошлый год эвакуированы из ЦАО. «МК» побывал в местах, где автомобили чаще всего паркуются в нарушение закона, и выяснил, почему так происходит.

Читайте 6-ю стр.



## КАМЕННЫЙ ГОСТЬ ИЗ КОСМОСА

Астроном из Крыма рассказал, как открыл мчащийся к Земле астероид

Открыть маленький астероид — всего-то около 3–8 метров в диаметре, да еще за пять дней до его максимального сближения с Землей, — это удел крупных государственных обсерваторий на Гавайях или в Аризоне, где работают многочисленные группы ученых. Однако 21 января этого года подбодило почти «на коленке» удалось сделать российскому астроному

любителю Геннадию БОРИСОВУ. Он разглядел «малыша», который пройдет в ночь с 26 на 27 января на расстоянии трех тысяч (!) километров от Земли (а это более чем в 100 раз ближе, чем Луна), при помощи самодельного телескопа! Мы связались с астрономом, который живет в Крыму, и спросили, как ему это удалось.

Читайте 5-ю стр.

## В МОСКВЕ ПОСЧИТАЛИ ВСЕХ УЛЕТЕВШИХ ЗА ГРАНИЦУ ЖИВОТНЫХ

В полтора раза увеличилось количество домашних питомцев, покинувших столицу через аэропорты Московского авиаузла в 2022 году. Специалисты связывают резкое увеличение числа животных с ростом числа поездок наших сограждан за границу.

Как сообщили в пресс-службе Управления Россельхознадзора по Москве, Московской и Тульской областям, в прошлом году авиапутешественниками стало более 63 тысяч, что на 20 тысяч больше, чем в 2021 году. Чаще других по воздуху путешествуют кошки и собаки. В ведомстве рост количества перевозимых самолетом домашних питомцев связывают также с тем, что проходить пограничный ветконтроль стало легче благодаря внедрению электронной ветеринарной сертификации. В прошлом году через нее было оформлено более 27 тысяч экспортных ветеринарных сертификатов, необходимых для перевозки животных, 3500 из них — на основании предварительно поданной владельцами заявки. Кстати, специалисты рекомендуют оформлять ветеринарные документы для вывоза питомцев за границу заблаговременно, но не более чем за 5 дней до отъезда.

## В СТАРОЙ УСАДЬБЕ ПОД ОБОЯМИ НАШЛИ УНИКАЛЬНЫЙ ОРНАМЕНТ



В центре Москвы отреставрируют главный дом усадьбы Хрящева-Шелапутинских. Сейчас здание на Андреевской площади, построенное в конце XVIII — начале XIX века, находится в неудовлетворительном состоянии. А после ремонта в нем разместится администрация Центрального музея древнерусской культуры и искусства имени Андрея Рублева.

Как выяснил «МК», специалисты восстанавливают утраченные элементы декора по архивным фотографиям 1938 года. Также на главном, боковом и дворовом фасадах создадут специальные экспозиционные зондажи для демонстрации горожанам кирпичной и белокаменной кладки XVIII–XIX веков. Благодаря этому любой желающий сможет увидеть, как выглядели стены дома в разные исторические периоды. Мастера воссоздадут утраченные части кирпичных труб и дымоходы и приведут в порядок чугунный балкон.

Внутри дома будет восстановлена историческая планировка помещений. Комнаты будут располагаться по анфиладному принципу — это будет ряд соединенных друг с другом помещений, расположенных по прямой линии. Во всех помещениях демонтируют деревянные перегородки, а также другие элементы (проемы, ниши). Все эти нововведения появились здесь в 1940-е годы, когда в доме располагались коммунальные квартиры. В комнаты вернут ранее демонтированные печи. Облик помещений воссоздадут благодаря фотографиям, сделанным в 1914–1915 годах.

Кстати, при исследовании дома реставраторы обнаружили на стенах первых трех этажей трафаретные росписи. Растительные орнаменты более 60 лет были скрыты под слоем бумажных обоев. Всего было выявлено 11 видов трафаретных узоров.

За более чем двухсотлетнюю историю архитектурный облик усадьбы Хрящева-Шелапутинских менялся несколько раз. Изначально каменный дом из двух этажей построили в 1790-х годах в стиле классицизма. В 1850–1860-х годах был надстроен третий этаж, для фасада ввели в моду классицизм. На надвумном «бублике» вообще сложился маневренный, а Николай, ко всему прочему, ехал по середине, так что шансов свернуть не было никаких, и он на полном ходу врезался в Иннокентия. В результате жертва наезда получила травму, которая на три месяца лишила его работоспособности. Иннокентий обратился

## ПЕДОФИЛА ИЗ КОММУНАЛКИ ПОЙМАЛИ ЧЕРЕЗ 20 ЛЕТ

Спустя более 20 лет московские сыщики задержали насильника, надругавшегося над шестилетним мальчиком. Педофил был одним из участников дикой оргии, в которой заставили принять участие ребенка.

Как стало известно «МК», в 2002 году мальш жил в двухкомнатной коммунальной квартире с мамой, братом и дедушкой. В соседней комнате квартировали шесть уроженцев Таджикистана. Когда родственники мальчика не было дома, трое соседей по очереди надругались над мальшом и пригрозили, чтобы они никому не рассказывали. Вскоре после этого таджики съехали из коммуналки, и только тогда мальчик рассказал о случившемся. По горячим следам преступников задержали, однако спустя полгода их отпустили — судя по всему, не нашлось весомых доказательств.

На днях жертва преступления, которому исполнилось 26 лет, позвонил следователям СК и пригласил на очную ставку, хотя всю жизнь москвич старался забыть эту неприятную историю. Долгие годы у него была психологическая травма, с которой в конечном счете он сумел справиться.

Оказалось, московские сыщики вышли на след одного из подозреваемых — 47-летнего уроженца Таджикистана, который жил на съёмной квартире на западе Москвы. Москвич подтвердил, что задержанный похаживал к соседу по злополучной коммуналке. Однако сам вероятный насильник уверял, что не причастен к ужасному событию. Подозреваемого отпустили под подписку о невыезде. К слову, максимальный срок давности по подобным преступлениям — 15 лет. Жертва преступления считает, что педофилов нужно наказывать, невзирая на то, сколько времени после этого прошло.

## В СТОЛКНОВЕНИИ «ВАТРУШЕК» ОКАЗАЛСЯ ВИНОВАТ ТОЛЬКО ОДИН ЕЗДОК

Нарушение правил катания на «ватрушках» стало предметом трех судебных разбирательств. В результате последнего из них дело отправлено на повторное рассмотрение.

Как стало известно «МК», инцидент произошел в Рождество 2021 года в Нижнем Новгороде. Истец Иннокентий (имена изменены), катаясь с заснеженного склона на «ватрушке» с ребенком, внезапно остановился на полпути и покинул свое транспортное средство. На его беду прямо следом за ним на «ватрушках» несли Николай с супругой и родственником. На надвумном «бублике» вообще сложился маневренный, а Николай, ко всему прочему, ехал по середине, так что шансов свернуть не было никаких, и он на полном ходу врезался в Иннокентия. В результате жертва наезда получила травму, которая на три месяца лишила его работоспособности. Иннокентий обратился

в полицию, но там отказали в возбуждении уголовного дела. При этом судебно-медицинская экспертиза установила, что наезд все же причинил Иннокентию вред средней тяжести. И пострадавший горожанин обратился в суд с иском о возмещении утраченного заработка за январь–март 2021 года, а компенсации морального вреда, убытков и судебных расходов. Николай представил заключение эксперта о том, что во время спуска он не имел никакой возможности остановить «ватрушку», поэтому столкновение было неизбежным. Согласившись с тем, что он виноват, суд все же постановил взыскать с гражданина на половину требуемой суммы. В апелляции истец настаивал на том, что виноват только один ездок.

Истец убывает виновными действиями ответчика подтверждено совокупностью исследованных доказательств». Что совершенно не соответствовало выводам районного суда. С таким странным решением (невиновен, но платить должен) не согласился в Первом касационном суде общей юрисдикции. В результате судебная коллегия по гражданским делам постановила отправить дело на повторное апелляционное рассмотрение.

telegram:@mk\_srochno

**В НОМЕР! СРОЧНО!**  
+7(495) 707-29-98, mknews@mk.ru

## РАНЕННЫЙ СТЕРХ ПРИЛЕТЕЛ ДОМОЙ НА САМОЛЕТЕ



Трогательная встреча произошла на днях в столичном аэропорту «Домодево». На историческую родину вернулся молодой сибирский белый журавль. Авиалайнер доставил стерха из Узбекистана, где тот получил травму.

Как рассказали «МК» в Окском государственном заповеднике, где выращен пернатый путешественник, сейчас здесь идет работа по восстановлению западносибирской популяции белых журавлей. Сегодня она в критическом состоянии: осталось не больше 25 особей, в то время как якутская популяция журавлей — около четырех тысяч птиц. Поэтому в прошлом году орнитологами заповедника впервые за 30 лет была организована экспедиция в Якутию по сбору яиц диких журавлей. Вскоре в заповеднике вылупились первые птенцы, и уже в этом году трех годовалых стерхов отвели на Ямал. С наступлением холодов они по давней традиции вместе с другими местными журавлями отлетели на юг.

Они летели по своему обычному маршруту — с Ямала через территорию Казахстана в Узбекистан, — рассказал руководитель питомника белых журавлей заповедника Кирилл Постельных. — В районе Каспия один из выпущенных нами стерхов был ослеплен прожектором, дезориентирован и наткнулся на буровую вышку.

Стерха подобрали сотрудники местной службы охраны природы, оказавшей необходимую помощь. Пернатое было выпущено, поэтому узбекские специалисты сразу поняли, откуда оно.

В пресс-службе Управления Россельхознадзора по Москве, Московской и Тульской областям сообщили, что после проведения необходимых лечебных мероприятий в Республике Узбекистан птица была возвращена на территорию России. Сотрудники управления, встретившие журавля в родной земле, приняли решение о пропуске журавля для дальнейшего карантина под контролем госветслужбы. Сейчас стерх уже в Рязанской области, в родном заповеднике. По словам руководителя питомника, путешественник чувствует себя хорошо, поврежденный незаметно, поэтому очень вероятно, что скоро он снова сможет летать самостоятельно.